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Vizita oficială de prietenie în ţara noastră a delegaţiei
de partid şi de stat a Republicii Populare Democrate

Coreene, condusă de tovarăşul KIM IR SEN
La în tre p r in d e re a  

„23 A ugust“
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, şi tovarăşul Kim Ir Sen, 
secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului Mun
cii din Coreea, preşedintele 
Republicii Populare Democra
te Coreene, au vizitat, miercuri 
dimineaţă, întreprinderea „23 
August“, una dintre cele mai 
mari şi reprezentative uni
tăţi constructoare de maşini 
din Capitală.

Cei doi conducători de par
tid şi de stat au fost însoţiţi 
în această vizită de tovarăşii 
Ion Dincă, Ilie Verdeţ, Ştefan 
Andrei.

Vizita a prilejuit oaspeţilor 
coreeni cunoaşterea unor rea
lizări de seamă ale industriei 
noastre constructoare de ma
şini, care, în ultimele două 
decenii, a cunoscut o puterni
că dezvoltare fiind în măsu
ră să asigure satisfacerea in- 
tr-o măsură sporită a cerinţe
lor economiei naţionale şi, în 
acelaşi timp, să livreze la ex
port o gamă tot mai variată 
de produse de înaltă compe
titivitate.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Kim Ir Sen au fost întîmpi- 
naţi la sosire • cu deosebită 
că'dură de numeroşi oameni 
ai muncii, care au aplaudat şi 
aclamat îndelung, au ovaţio-

(Continuare în pag a IV-a)

în c h e ie re a  convorbirilor o fic ia le
Miercuri, 20 iunie, s-au în

cheiat, la Palatul Consiliului 
de Stat, convorbirile oficiale 
intre tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
preşedintele Republicii Socia
liste România, şi tovarăşul 
Kim Ir Sen, secretar general 
al Comitetului Central al Par
tidului Muncii din Coreea, 
preşedintele Republicii Popu- 
lai-e Democrate Coreene.

La convorbiri au participat 
tovarăşi din conducerea de 
partid şi de stat a Republicii 
Socialiste România şi membri 
ai delegaţiei de partid şi de 
stat a Republicii Populare 
Democrate Coreene.

în cadrul ultimei runde de 
convorbiri, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Kim Ir Sen, şi-au 
exprimat deplina satisfacţie 
în legătură cu rezultatele vizi
tei, aceasta înscriindu-se, prin 
înţelegerile la care s-a ajuns, 
ca un moment de cea mai ma
re însemnătate în dezvoltarea 
relaţiilor româno-coreene. A 
fost subliniată convingerea că

actualul dialog la nivel înalt 
va da un nou impuls conlu
crării dintre Partidul Comu
nist Român şi Partidul Muncii 
din Coreea, dintre România 
şi R.P.D. Coreeană, pe plan 
politic, economic, tehnico-şti- 
inţific şi în alte domenii de 
activitate, va duce la întărirea 
pe mai departe a solidarităţii 
şi prieteniei dintre popoarele 
român şi coreean.

A fost reafirmată hotărîrea 
comună de a acţiona pentru 
sporirea şi diversificarea re
laţiilor economice, pentru ex
tinderea cooperării şi specia
lizării în producţie, pe baza 
unui acord pe termen lung, 
valorificîndu-se cît mai bine 
largile posibilităţi pe care le 
oferă, în acest sens, economii
le naţionale ale celor două 
ţări. Á fost relevat rolul im
portant care revine Comisiei 
mixte de colaborare economi
că şi tehnică, evidenţiindu-se 
necesitatea creşterii eficienţei 
acesteia în identificarea unor

(Continuare în pag a IV-a)

Azi, în jurul orei 9,30, posturile de radio şi televiziune 
vor transmite direct ceremonia plecării delegaţiei de par
tid şi de stat a Republicii Populare Democrate Coreene. 
condusă de tovarăşul Kim Ir Sen, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, pre
şedintele Republicii Populare Democrate Coreene, care, 
la invitaţia tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, preşedintele Repu
blicii Socialiste România, a efectuat o vizită oficială de 
prietenie în ţara noastră.

Am întîlnit în hotarul C.A.P. 
Alămor o cultură de in pen
tru fibre de nota 10. Utilizăm 
expresia „de nota 10“, pentru 
că în foarte multe privinţe o 
cultură de grîu, orz, sfeclă, 
cartofi etc. se aseamănă cu, 
o . . ,  lucrare scrisă şi sem
nată de specialistul unităţii, 
de mecanizatorii care au pre
gătit patul germinativ şi au 
semănat sau plantat, de coo
peratorii care au efectuat lu
crările de întreţinere.

Deci, aşa cum spuneam, 
cultura de in pentru fibre a 
C.A.P. Alămor, beneficiind de 
un pat germinativ bun, de 
tratamente fitosanitare la 
timp, se prezintă acum ca 
una din cele mai bune cul
turi de pe teritoriul judeţului.

Alămorul, în afara culturi
lor de grîu, orz, porumb, sfe
clă etc., are şi o plantaţie de 
40 hectare viţă-de-vie. După 
cum, bine se ştie, viţa e foar
te pretenţioasă la condiţiile 
de climă şi sol şi cere ca 
toate lucrările de întreţinere 
să fie făcute la timp şi de ca
litate. Stropitul I în via Ală- 
morului a început la 20 mai 
şi, după asigurările mecaniza
torului oare face lucrarea, as
tăzi, 21 iunie tratamentul se 
va încheia. De ce a durat atît 
de mult stropitul I? Iată ce 
explicaţii dă Samoilă Oltean, 
cooperatorul ce colaborează la 
prepararea soluţiei! „S.M.A. 
are în dotare 2 tractoare vi
ticole. Tractoraşele au intrat 
în reparaţie capitală, repara
ţia s-a făcut, şi totul a fost 
bine pînă cînd au fost scoase 
la muncă în vie. Atunci au 
apărut defecţiunile. Pentru a 
le remedia, utilajele, au fost 
urcate în remorcă şi duse la

• A t l I A U I Î I i '
Expunere

Universitatea cultural- 
ştiinţifică din Mediaş a or
ganizat recent, în cadrul ci
clului de manifestări pen
tru populaţia de limbă ger
mană o expunere sub ge
nericul „Pe urmele lui Pus
kin prin Rusia“. Expunerea 
a fost ilustrată cu diapozi
tive, reflectînd itinerarul 
moscovit al poetului.

Au prezentat soţii Liane

unitatea care le-a reparat, a- 
dică, S.M.A. Sibiu. După ce 
s-au întors şi au fost puse la 
treabă li s-au descoperit alte 
defecte, fie la transmisie, fie 
la utilajele de stropit. Aşa că, 
de fapt, stropitul I a început 
abia ieri“. (18 iunie).

Aflindu-ne la capitolul tra
tamente şi fiind perioada op
timă de combatere a gîndacu- 
lui din Colorado şi manei nu 
e lipsit de interes să vedem 
eum se făcea tratamentul re
comandat la cartofi. Iată ce 
spune brigadierul loan Ranf; 
„Sínt aici cu substanţele pen
tru combatere şi cu oamenii 
de la ora 8. Mecanizatorii 
(loan Alămorean la tratamen
te şi Vasile Presecan la trans
portul apei cu cisterna) s-au 
prezentat la lucru la. ora 12. 
De atunci tot „trage de timp* 
şi abia acum (19 iunie, ora 
Í4.30), au început tratamen
tul“. Şeful de fermă (ing. Ma
ria Arcaş) caută să îndulceas
că lucrurile! „De fapt astăzi 
nu ne-am propus să lucrăm 
intens). E un fel de probă 
pentru a vedea cum funcţio
nează utilajele şi a le regla“. 
Pentru această probă, să fo
losim expresia şefei de fermă, 
s-au adus cu două tractoare 
din mijlocul satului, cale de 
circa 7 kilometri, o cisternă 
cu apă, apă ce se pierdea da
torită lipsei de garnituri la 
robinete, s-au adus substanţe
le de combatere în cîmp. în  
ceea ce priveşte utilajul de 
stropit — tot datorită neetan- 
şeizărilor — nu realiza pre
siunea cerută şi deci practic 
nu putea realiza tratament e- 
ficient. Se pune întrebarea! 
cine a semnat şi cum a sem-

(Continuare în pag. a IlI-a) 
I. FXESCHIN

şi Horst Henning-Schlosser, 
cercetători la I.C.P.A.O. 
Mediaş.

E xpoziţie
L a  C asa d e  c u ltu ră  a 

s in d ic a te lo r  d in  M ed ia ş a 
fo s t  v e rn isa tă  o  e x p o z i ţie  
d e  ca rica tu ră  c u  lu cră ri 
re a liza te  d e  c e rc u l „C ivi- 
ta s “. S ín t  e x p u s e  lu cră ri 
s e m n a te  d e  şa p te  t in e r i  ca- 
r ic a tu r iş t i, m e m b r i  a i cer
c u lu i a m in t i t  — e x p o z iţia  
f i in d  u n  d e b u t  co lec tiv .

P ro g ra m  d e  v iz ita re :  o- 
re le  9— 20 (p în ă  la  1 iu lie  
a.c.).

nostru, a organizat o consfă
tuire de lucru pe ţară cu di
rectorii sucursalelor judeţene, 
şefii serviciilor de plan şi 
inspectorii specializaţi pe pro
bleme de retribuirea muncii, 
întrucît măsurile stabilite sínt 
de larg interes, vă rugăm să 
le punctaţi în continuare pe 
cele care au o mai mare pro
funzime.

— în  primul rînd, trebuie 
să se pregătească mai temei
nic lucrul în acord global, a- 
sigurîndu-se stabilitatea sar

cinilor şi condiţiilor din con
tracte. Pentru a se realiza a- 
cest deziderat major, banca 
nu va mai primi în cursul lu
nii modificări ale indicatorilor 
de plan muncă şi retribuire 
pentru luna respectivă, de
cit dacă modificarea este ca 
efect al unui act normativ.

Apoi, trebuie să se treacă 
efectiv la organizarea şi re-

(Contînuare în nag a Hl-a) 
Interviu < onsemnat de 

Ion SORESCU

Prin aplicarea unor luminatoare de mari dimensiuni în secţia pre
lucrări mecanice a întreprinderii „Emailul roşu", Mediaş, consumul 
de energie electrică a fost redus substanţial. In fotografie; grupul 
de prese cu transfer Foto: Fred NUSS

— După cum se ştie, la re
centa Plenară a ' Consiliului 
Naţional al Oamenilor Muncii, 
secretarul general al partidu
lui, t o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu, a cerut să se trea
că hotărît la respectarea stric
tă a principiilor şi normelor 
reglementate cu privire la a- 
piicarea acordului global, ca 
formă superioară de organiza
re şi retribuirea muncii.

Ca urmare, conducerea B.N. 
a R.S.R., cu sprijinul nemijlo
cit al conducerii judeţului

Cerinţe şi exigenţe ale noii calităţi în economia judeţului
Acordul global — măsuri pentru aplicarea 
mai ferm ă a  noului sistem de organizare 

şi retribuire a muncii

TRIBUNA
CULTURAL-
ARTISTICĂ

(Pagina a ll-a)
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PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VĂ! LA ZI ■—în agricultură

Lucrările de în treţinere a culturilor -  
permanent pe agenda de priorităţi
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Din Cartea de impresii a Muzeului tehnicii populare din Sibiu
I •  Vizitînd Muzeul tehnicii populare, sîntem 

cu adevărat surprinşi cit s-a realizat în  mod 
practic pentru  etnografie ca ştiin ţă (Bilka S tan
kova, Institu tu l de etnografie şi folclor al Aca
demiei Cehoslovace de Ştiinţă).

•  M inunat, desăvîrşit, acest Muzeu al tehnicii 
populare în care organizatorii s-au dovedit, deo
potrivă, oameni de ştiin ţă şi de artă, lăsînd să 
străbată, cu îndem înare, un discret dar cald 
fluid de m îndrie patriotică (prof. dr. doc. Richard 
Wolfram, U niversitatea din Viena).

•  O m ulţum ire sinceră organizatorilor mu-

I zeului pentru  m unca uriaşă de culegere şi re
naştere a creaţiei populare în care s-a întru-

Ichipat înţelepciunea de veacuri a popoî'ului ro
m ân (acad. O. Dunaev, Academia „Timiriazev“ 
din Moscova, U.R.S.S.),

I •  Am văzut Muzeul tehnicii populare. E ex-

Itraordinar! N iciodată n-am  văzut aşa ceva. Aţi 
făcut muzeul a tît de curat ştiinţific, a tît de bi-

Ine reprezentat, încît este un unicat (prof. univ. 
W alter M. Bacon, U niversitatea Nebraska,

IS.U.A.).
•  S întem  uim iţi de concepţie şi de realizare. 

I Este unul d in tre cele mai interesante muzee în

Iaer liber din Europa, care şi-a îndeplinit şi sar
cina pedagogică (dr. Helga Gerndt, Universitatea 
. din M ünchen, R. F. Germania).

Una din instalaţiile expuse în Muzeul teh
nicii populare din Sibiu, ilustrînd geniul 
tehnic al poporului român Foto: Fr. NUSS

Tentaţia faptelor adiacente
| „întîmplările acestea au în

ceput intr-o toamnă, la Istan-

Ibul, cînd inginerul Cicero se 
întorcea din Orientul Apro-

Ipiat ( . . . ) “ — cu acest ton 
grav, uşor melodramatic, u-

Işor neserios îşi începe Pla
ton Pardău romanul „Ten-

I taţia“ (prima parte), recte 
istoria lui Cicero, (Cicero şi

Imai cum? Cicero şi atît, în 
cel mai explicit caz inginerul 
Cicero), „scheleticul, lunganul 

I Cicero, o urîţenie de bărbat,

1* care pe lingă cele două cu
cuie în virfu l capului ( . . . )  a-

Ivea si părul roşu“, dar, pe 
plan profesional era „super-

I specialist, supercreier al be- 
toanelor eterne“, „supercon- 
trolor al rezistenţei betoane- 

I lor“ şi pe deasupra şi super

(sănătos.
Oricum, deşi „Tentaţia“, „a-

Idevărata Tentaţie“ o vom des
luşi, probabil, abia la sfîrşitul

I părţii a doua sau cine ştie a 
cita, deocamdată cert e că 

personajul nostru rămîne un 
mister, deşi în această primă 
parte a romanului se războ
ieşte şi face faţă vitejeşte, tre
buie s-o recunoaştem, multor 
tentaţii, poate neînsemnate 
pentru un as ai betoanelor, 
totuşi tentaţii. Căci, abia des
cins la hotel, în Istanbul, gă
seşte în cameră „o brună cu 
păr lung, prea lung, ajungea 
la talie părul acesta lung, ochi 
mari balcanici, turco-greco- 
bulgăreşti, picioare lungi“,- în 
fine, totul e lung, inclusiv e- 
fortul de a conversa, ingine
rul Cicero punîndu-şi la băta
ie toate cunoştinţele în mate
rie de limbi străine, pînă la 
urmă lucrurile se lămuresc, 
era româncă, o chema Metu- 
la, era chiar din satul lui na
tal, Doruna. „O idee fulger ii 
arse în creier de văzu alb. In
divida aceasta putea fi pusă 
de cineva să-l ucidă“. Şi, 
brusc, o imobiliza, o legă de 
pat, chestionări, nelămuriri, 
suspiciuni, lacrimi, o eliberă, 
în fine, se plimbară, o părăsi: 
,.fuga laşă, neverosimilă, veţi 
spune d-voastră, bărbaţii care 
consideraţi că nu trebuie scă
pată ocazia ( . . . )  Admiteţi că 
Cicero era o excepţie de la 
regulă ( . . . ) ;  adăugaţi triste
ţea, nostalgia, vinovăţia care 
izvoriră de peste tot şi-l în- 
văluiră pe inginerul nostru“. 
Aşa că, ceea ce era de aştep
tat, se întîmplă. Cicero cedea
ză, prima breşă în acest su
percreier e făcută, mai mult, 
nu-i aşa, din compasiune. Dar 
faptul are urmări neprevăzu
te; neprevăzute de inginerul 
nostru, pentru care începe, 
noi ştim, calvarul; ajune la 
Bucureşti încep telefoanele 
pasionate, cadourile, plimbări

I

cu maşina, popasuri m  garso
niera numitei Metula, acasă 
îşi părăseşte dorm itorul con
jugal refugiindu-se în pod, în 
fosta cămăruţă- a servitoarei, 
la serviciu se izolează în cuş
ca lui de sticlă şi, toate, za
darnic, pentru  că ea nu (mai) 
vrea: „Dar eu nu vreau. Nu 
vreau. Nu vreau, repetă ea 
( . . . )  ea spuse încă o dată: 
Nu vreau. A doua zi după-m a- 
să (era vineri) se culcă cu 
M andripora“. Bang! Şi încă e 
abia începutul. Situaţiile-li- 
m ită urm ează una după alta, 
a r  spune teoreticienii literari; 
Cleo, profesoara Cleo, „blon-

C r o n ic ă  l ite r a r ă
da, sportiva Cleo, încă atrăgă
toarea Cleo“, soţia „eroului 
nostru“ îl părăseşte, placida 
Fabiola, fiică-sa, îl părăseşte, 
salonul de joi cu invitaţii săi 
se destram ă şi lunganul nos
tru  putea fi văzut plim bîn- 
du-şi melancolia în  compania 
publicistului Vaverna, „un 
obişnuit de-al reuniunilor de 
joi din salonul lui Cicero, din 
vila de la Arcul de Triumf, 
Un teoretician al am orului li
ber“ (şi nu numai), cutreierînd 
cînd Lipscanii, cînd cim itirul 
Bellu, p înă la  urm ă aterizea
ză în garsonierele a două a- 
sistente „robuste şi nu foarte 
brune, nici foarte blonde, şa
tene, cam incolore, sănătoase, 
singure şi antialcoolice, cu 
care Caterină şi Evelină se 
d istrau, se d istrară. Se dis . . .  
Se am u za ră . . .  Se am u . . .  
Amu . . . .  Amu . . .  ( . . . )  Se 
A m u . . .  A m u . . .  A m u . . .  
( . . . )  Se a m u . . .  Grozav se 
a m u . . . “. Dar spre justa in
form are a cititorului, cît şi 
spre mai deplina înţelegere a 
„psihologiei“, adesea contra
dictorie şi im previzibilă, a

personajului, tip  în derivă şi 
inadaptabil etc. etc. trebuie să 
precizăm  că episodul „Amu . . .  
Amu . . . “ urm ează altuia, si- 
tuaţie-lim ită, desigur, total 
opusă, în care Cicero medi
tează serios asupra condiţiei 
umane, are şi teoria lui pro
prie (vezi pag. 333—354), ajun- 
gînd pînă acolo încît teoreti
zează crim a. Şi, cu asta basta. 
Basta Bastorum — cum zice 
Vaverna — să nu-i răpim  ci
titorului deliciul le c tu r ii. . ,

Şi rom anul „Tentaţia“, în 
acelaşi in im itabil stil platou- 
pardesc creşţe în pondere cu 
atari „crinipeie de viaţă! Ce 
componente a le carnaţiei a- 
ceste întîm plări! Nici nu ştii 
ce să povesteşti şi ce nu . . .  
Dacă n-ar trebui aplicată şi 
aici regula străm oşească po
triv it căreia tăcerea e de 
au r“. Deci efortul autoeenzurii 
funcţionează: „voi m ai expe
dia faptele adiacente. Cu toa
te că acestea (faptele adiacen
te) au, întotdeauna şi pretu
tindeni, o ciudată încăpăţîna- 
re de a se amesteca, a îngro- 
şa m ersul vieţii şi al eveni
m entelor principale. Declar că 
există şi o tentaţie de a  nu 
povesti în am ănunt desfăşura
rea praznicului“! Şi, desigur, 
nici P laton P ardău  nu rezistă 
tentaţiei şi în felul acesta ro
m anul adună „carnaţii“ peste 
„carnaţii“, care dublate de un 
om niprezent ton persiflant, 
face tot m ai grea desluşirea, 
nu a m esajului, căci rom anul 
e neterm inat, ci m ăcar a in
tenţiei cărţii. Căci există, fă
ră îndoială, chiar un proces, 
tim id proces de intenţie, în 
rom anul „Tentaţia“ ; autorul 
operează cu idei şi tabu-uri 
foarte vehiculate în rom anul 
politic al ultim ului deceniu.

Anna SELEJAN

Portretul unui tînăr poet

Daniel T. Suciu ij
(2 ia n u a r ie  1961 — 20 iu n ie  1981)

N u  l - a m  c u n o s c u t  pe D a n ie l  T . S u c iu .  A b ia  în  lu n a  
a u g u s t  a a n u lu i  t r e c u t ,  i - a m  c i t i t  c a r te a . S a u  p o a te - i  j I
p u ţ in  s p u s  d o a r  că  i - a m  c i t i t - o  ş i  că  n u m a i  a tu n c i .  , I
P e n tr u  că  e  u n a  d in t r e  a lc ă tu i r i l e  s p i r i tu a le  c a re  t e  I !
„p e r s e c u tă “ la  r e lu ă r i ,  c a re  ţ i  s e  im p u n e  p e r c u ta n t  î n -  j I
lă u n t r u l  p r o p r ie i  ta le  f i i n ţ e  ş i te  m a c in ă ,  te  în d u r e -  , |
r e a z ă  ş i  te  f e r ic e ş te  d e o p o tr iv ă ,  ca o d e z v ă lu i r e  b r u s -  I ■
că  a  c e r u lu i  d u p ă  fu r tu n ă .

Ş i  d in  m o m e n tu l  a c e la  în c e p e  in tu i ţ ia  „ s ta tu r i i“ sa -  . I
le  m iş c ă to a r e ,  î n f o m e t a t e  d e  c u n o a ş te r e  ş i r o s tu i tă  ) |
c r e a ţie . 1

D in  c a r te a  sa  d e  n o te , c o m e n ta r i i ,  în s e m n ă r i  ş i p o e 
m e , c o m e n ta r i i  d a u  t r u p  u n e i  a c u i tă ţ i  e x c e p ţ io n a le  ş i ! > 
u n e i  c u l tu r i  însuşite, c u m  r a r e o r i  p o l  a p ă r e a  i n t r - u n  * I 
a c e la ş i  in s .

D a n ie l  T , S u c iu  se  c lă d e ş te  p e  s in e  în s u ş i  la  t e m e -  , j
lia  p r o p r ie i  v ie ţ i ,  în d u r e r a t  d e  e s e n ţe  ş i  im a c u la r e ,  f i -  I ,
resc în  c ă u tă r i  d e  c ă r tu r a r , t în ă r  ş i fr u m o s .  S c r i in d ,  
s e  c r e e a z ă  p r in  c u v în t ,  î ş i  a le g e  c h ip  d e  s u f le t .

P r e o c u p a t  d e  în ţe le g e r e  (ş i  in c o m u n ic a r é )  a şa ză  p r i 
v ir e a  (se  u i tă )  în  lu m e a  ş i  h a o s u l  c e lu i la l t .  C a  să  p o ţi  
s tă p în i  ilo g ic a  lu c r u r i lo r  „şi m a i  a le s  a  a c ţ iu n i lo r  u n u i  
o m “ „ . . .  a r  t r e b u i  să  te  d e s c h i z i  to ta l ,  în  s u f l e t u l  tă u  
să  i n t r e  p e  d e - a - n t r e g u l  s u f l e t u l  c e lu i la l t“, (p . 82).

R o s t in d u - s e  d e s p r e  l ib e r ta te  ş i  d r a g o s te , d e s p r e  s i n 
g u r ă ta te  ş i v in o v ă ţ ie ,  d e s p r e  f o a m e  ş i  p u te r e ,  d e s p r e  
m a te r ie  ş i  s p ir i t ,  d e s p r e  g în d  ş i  r e v e la ţ i e  ş i  d e s p r e  a l-  
t e l e - n c ă p u te - n  lu m e ,  t în ă r u l  ( c î t  d e  t în ă r ?  c u m  t în ă r ? )  
î ş i  a d a u g ă  a t î ta  l u m in ă  în c î t ,  î n t r - o  f u lg e r a r e ,  s c r ie :

„ T o a tă  l u m in a  m -a  p lo u a t  d e -o  v r e m e “, (p . 79).
Ş i  n im e n i ,  ş i  n im ic  n u  l - a r  p u te a  s m u lg e  d in t r e  s e 

m e n i  p e  a c e s t  în f r ig u r a t  î n t r u  a lc ă tu ir e ,  c a re  v o r 
b e ş te  d e s p r e  „ N e c e s ita te a  f i i n ţ i a lă  a c o n fe s iu n i i“ (p.
62) p e n t r u  că p r e a  d e s e o r i  a a ju n s  „d in c o lo  d e  a p a 
r e n ţ e “.

P o r tr e tu l  lu i  m a te r ia l  a  în c r e m e n i t .  C e l s p i r i tu a l  u i 
m e ş te  p r in  id e i ,  n u a n ţe ,  p r o s p e ţ im e  ş i — t r e b u ie  să  
ş t i m  — p r in  în ţe le p c iu n e .  Î n ţe le p c iu n e a  u n u i  t în ă r  d e  
20 d e  a n i. T r ă i ţ i  f i r e s c ,  în  z o n e le  in c e n d ia r e  a le  c u l 
tu r i i .

Ş i  a şa , p o a te  că  v o m  în c e p e  s ă - l  c u n o a ş te m  cite, p u 
ţ i n  p e  t î n ă r u l - b ă t r în - t î n ă r u l  D. T . S u c h t .

N ico la e  L A /A R

IiiedHc g  metafore voite
î.
tîrziul p ru n c  regretind 
pîntecul 
2.
casa din sticlă 
şi iarba izbucnind 
pe la colturi
3.
păunul prins 
în cub 
de gheată
4.
leii din covor 
chemînd 
noaptea deşertul
5. 
noi

rîu l ocolind 
glezna gazelei dusă 
la adăpat
7.
cáriul cu idoli — 
frumoşii de lemn
8.
m ugurul înflorind între 

gene la ora somnului 
9.
pomul
apărîndu-şi m irosurile 
de ceilalţi pomi 
sau floarea?

L

D o m n i lo r  f e r i c i ţ i
Ia u n  c in e m a to g r a f  r u le a z ă
„ I lu z ia  c e a  m a r e “ c u  P ie r r e  F r e s n a y
D o m n i lo r  t r i ş t i
la  a l t  c in e m a to g r a f  s e  jo a c ă  *
„N o a p te a  a m in t i r i l o r “ c u  G a b in  
D o m n i lo r  n e h o tă r i ţ i  p e n t r u  
fe r ic i r e  s a u  tr is te ţe , d u m n e a v o a s t r ă  
c i t i ţ i  d e s p r e  f i l m e  c î t  m a i  a v e ţ i  
v r e m e  ia r  a p o i  
f u g i ţ i  la  u n u l  d i n  c e le  d o u ă  
c in e in a to g r a fe  c u  
b i le te le  g r a tu i t e ,  n u  r ă m în e ţ i  
a şa  h o tă r î ţ i - v ă  p e n t r u  
t r i s t e ţ e  s a u  fe r ic i r e  c i t  m a i  
r e p e d e ,  u r m ă to a r e a  
r e p r e z e n ta ţ i e  n u  ş t iu  c în d  v a  
a v e a  lo c

(poem din ciclul „Hotel California“)

!i

POŞTA PEGAS

•  Am răspuns adesea la a- 
ceastă rubrică unora ce ţin eu 
tot dinadinsul să devină au
tori — de poezie, proză, epi
gramă, sa u . . .  de orice, şi ori
cum — că fără un strop de 
talent, fără foarte multă mun
că şi cultură nu se poate. Dar 
strădaniile ne-au fost, cu Ur
nii, zadarnice. Nu s-au mulţu
mit numai să ne bombardeze 
cu tone d e . . .  trotil hîrtie,m ai 
fac şi altfel de presiuni. Ci
tăm: „ . . . d e  la începutul anu
lui şi pînă în prezent om tri
mis redacţiei 84 de epigrame 
(s.n.) Am pretenţia să afirm 
că majoritatea lor covîrşitoare

puteau cu cinste şi reuşită să 
stea alăturea (s.n.) de cele pu
blicate în acest timp. . . “. Ci
tă modestie!? Şi altceva: 
« . . .  Drept exemplu pentru 
o comparaţie serioasă anexez 
două poezii... “ Şi anexează 
una a D-sale şi alta a altui 
autor cu . . .  cinci volume pu
blicate (s .n .)  şi gice, mai de
parte: „Cred că e cinstit, co
rect, drept, normal, just şi 
logic (şi logic! — s.n.) că aşa 
cum a fost publicată cea cu 
titlul Septembrie să fie pu
blicată şi cea cu titlul P ri
m ăvară a m ea . . Şi  iarăşi: 
„Se poate (nu se poate! — 
n.n.) efi aceste păreri au atins 
coarda unei susceptibilităţi, 
fapt ce denotă (nu denotă ni
mic! — n.n.) o lipsă de prin

cipialitate nejustificată (lipsa 
de principialitate nu poate fi 
justificată în nici un fel! — 
n.n.) pentru că nu am vizat 
sau precizat o anumită per
soană, care probabil nu re
cunoaşte critica, chiar dacă 
e făcută sub forma epigramei“ 
(Vă rog să vizaţi persoana — 
n.n.).

Dar să ne întoarcem la . . .  
„Primăvara“ — care, în pa
ranteză fie spus, n-a prea 
fost în acest an — şi să ve
dem cum e în creaţia omului 
care ne face „praf“: „ . . . /P es 
te dealuri se revarsă /  In po
top raze de soare / Şi din 
somn tresară-n murmur (s.n.) 
/  Firicele de izvoare“, Mă 
rog, din somn, tresară-n mur
m u r . . .  Apoi: „ . . .  O albină

I
şi-o furnică / Stau de vorbă I 
am îndouă“. Stau, de ce să nu i 
stea? Democraţia naturii! Dar * 
în artă, parcă mai trebuie ee- I 
va în plus, faţă de . . .  furnică. * 
Topîrceanisme răsuflate — ul
tra răsuflate.

Prin cele spuse ne facem 
autocritica.

•  Germ ina Şeican — Ne-a 
plăcut poezia d-voastră, o 
vom publica. Aşteptăm  şi a l
tele.

•  Nicolae Olteanu — Toată 
stima pentru munca d-voas
tră, dar „Memorii de muncă“ 
nu este poezie — merge pen
tru o autobiografie, sau pen
tru o monografie a întreprin
derii, al tfel . . .

In juru
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LA ZI —în a g r ic u ltu ră Acordul global
(Urmare din pag. I)

(Urmare din pag. I)

nat procesele verbale de re
cepţie şi suprarecepţie? Cine 
din S.M.A. Loamneş poate ga
ranta, că celelalte utilaje — 
ne referim la combinele C-12, 
presele de balotat etc. — nu 
se vor comporta în focul re
coltărilor ca şi utilajele de 
combatere a bolilor şi dăună
torilor?

Am prezentat exemplele de 
mai sus deoarece ele vin în 
conflict cu atitudinea marii 
majorităţi a mecanizatorilor 
ce au dovedit nu o dată, pe 
ploaie sau pe arşiţă, în condi
ţii vitrege, că sínt adevăraţi 
maeştri ai recoltelor bogate. 
Au dovedit că ştiu să pregă
tească un pat germinativ bun, 
să însămînţeze sau să plante
ze pe rînduri drepte şi la den
sităţi optime, că ştiu să sirin
gă pînă la ultimul bob de re
coltă. Lor, acestor vrednici 
mecanizatori, toată stima şi 
consideraţia.

Raidul făcut în perimetrele 
cooperativelor agricole de 
producţie din Alămor şi Loam
neş a evidenţiat şi alte aspec
te. In multe din terenurile în 
care s-a însăminţat porumb 
plantele sínt mici în talie, 
frunzele se îngălbenesc, buru
ienile încep treptat să le aco
pere. Din munca imensă a 
cooperatorilor ieşiţi la praşi- 
lă, am cerut părerea cîtorva: 
„Porumbul e mic şi galben — 
au spus interlocutorii — pen
tru că a plouat mult şi tem
peraturile au fost mici faţă de 
perioadă“. Ştiinţa, practica din 
unităţile fruntaşe infirmă a- 
cest punct de vedere. Porum

bul a rămas mic pentru că 
nu s-a intrat la praşllă a- 
tunci cînd trebuia. Ploile re
petate, urmate de variaţii de 
temperatură au cimentat în 
jurul tulpanelor o crustă pu
ternică, stânjenind în acest 
mod circulaţia sevei. Buruie
nile, bine adaptate la condiţii 
mai vitrege, au acaparat trep
tat şi substanţele nutritive şi 
apa din sol. Acum, în aceste 
momente o praşilă bună, ur
mată de altele, atunci cînd si
tuaţia o va cere, va înviora 
porumbul în cîteva zile. Mai 
precizăm că anii cu condiţii 
agrometeorologice ca cele din 
această vară nu iartă pe cei 
ce aşteaptă ca natura să co
recteze abaterile tehnologi
ce.

înainte de a încheia mai 
supunem atenţiei un alt as- 
pect:_ sus, pe platoul Haşagu- 
lui, într-o parcelă unde cu 
greu se poate ajunge cu mij
loace mecanice de transport, 
orzul a fost distrus de grindi
nă. în mod normal, terenul 
trebuia arat şi reînsămînţat. 
Cu cît lucrarea se făcea mai 
rapid, cu atît cultura a Il-a 
dădea recoltă mai bogată. 
Spunem dădea pentru că la 
data raidului nostru (19 iu
nie) terenul nu era arat şi re
însămînţat şi după urmele 
dese se putea deduce că e lă
sat în seama turmelor de oi. 
Fireşte, am putea face în 
continuare aprecieri asupra a 
ce s-ar fi putut şi se poate în
că produce pe acest teren, dar 
lăsăm aceasta la aprecierea 
consiliului de conducere al 
C.A.P. Loamneş, organul ce 
răspunde de felul cum e fo
losit fondul funciar.

tribuirea muncii, potrivit le
gii, în acord global, pînă la 
formaţiile de lucru, principiu 
care trebuie să se respecte o- 
bligatoriu în toate întreprin
derile.

Se pune un accent deosebit 
pe fundamentarea şi stabilita
tea tarifului de acord global 
urmînd, de altfel, să se elabo
reze norme mai precise în a- 
cest domeniu. Băncile au o- 
bligaţia să verifice temeinicia 
fiecărei modificări de tarif, 
unităţile fiind la rîndul lor 
obligate să justifice prin cal
cule şi prin alte mijloace jus
teţea unor eventuale modifi
cări.

S-a interzis băncilor să eli
bereze retribuţiile dacă unita
tea nu are perfectat şi sem
nat contractul de acord glo
bal cu forul tutelar, dacă nu 
a nominalizat integral pro
ducţia fizică şi dacă aceasta 
este necorelată cu producţia 
marfă.

O atenţie maximă se acordă 
respectării clauzelor contrac
tuale, mai ales sub aspectul 
termenelor şi prescripţiilor de 
calitate, excluzîndu-se din 
calculul fondului de retribuire 
producţia realizată fără des
facere asigurată şi cea neco
respunzătoare calitativ. In a- 
celaşi mod este tratată şi 
producţia realizată în devans 
fără aprobări legale.

S-a atras ferm atenţia asu
pra respectării în contractele 
de acord global a condiţiilor 
prevăzute în lege, la toate ca
tegoriile de personal, asigură
rii dimensionării sarcinilor şi 
rezultatelor obţinute, mai cu 
seamă la condiţiile: calitatea

producţiei şi încadrare în nor
mele de consum.

— Cum se va acţiona, con
cret, pentru evitarea situaţii
lor de încălcare a prevederi
lor legale privind retribuirea 
în acord global?

— în centrul întregii dez
bateri _ s-a situat necesitatea 
ca toţi factorii implicaţi în 
organizarea şl retribuirea 
muncii în acord global, inclu
siv băncile, să-şi accentueze 
caracterul preventiv al pre
ocupărilor lor, astfel îneît să 
se prevină orice plată necu
venită, să nu se ajungă în si
tuaţia de a reţine unele sume 
plătite muncitorului şi celor
lalte categorii de oameni ai 
muncii. Din acest punct de 
vedere, s-a atras atenţia ferm 
asupra faptului că prezentarea 
de documente nereale la ban
că, în scopul de a se ridica 
sume peste drepturile legale 
cuvenite, constituie infracţiu
ne şi banca are obligaţia să 
sesizeze imediat organele de 
urmărire penală.

Pornind de la principiul de 
bază al noului sistem de re
tribuire, respectiv de la nece
sitatea realizării producţiei cu 
un număr mai mic de perso
nal, executanţii putînd benefi
cia, în acest context, de adau
suri de acord nelimitate, se 
urmăreşte încadrarea riguroa
să în numărul de personal din 
plan, aferent producţiei fizice 
realizate. Aspectul se urmă
reşte atît pe total, cît mai a- 
les pe structuri de personal.

Pentru a se preveni calcu

lele şi eliberările de sume 
nelegale, s-a atras atenţia ca 
să se acţioneze în aşa fel, în
eît prin perfecţionarea siste
mului informaţional şi întări
rea răspunderii pe ateliere,, 
secţii, sectoare şi la nivelul 
întreprinderii, documentaţia 
să fie realizată cu anticipaţia 
necesară faţă de ziua plăţii 
retribuţiilor, astfel îneît toate 
organele (mai ales conducerile 
de întreprinderi şi banca) să 
poată realiza un control pre
ventiv profund şi pe deplin e- 
ficient. Aceasta trebuie să 
preocupe serios comitetele de 
partid şi consiliile oamenilor 
muncii, care trebuie să ia a- 
semenea măsuri organizatori
ce, îneît să asigure prezenta
rea documentaţiei la bancă cu 
cel puţin o anticipaţie de 2 
zile.

— Pînă la deschiderea con
sfătuirii s-au formulat — ne 
spuneaţi — peste 500 de în
trebări, care practic vizau, dje 
regulă, neaplicarea prevederi
lor legii, a decretelor şi nor
melor apărute. S-au dat răs
punsuri la toate?

— în următoarele zile se 
va da răspunsul scris la toa
te aceste întrebări (răspunsuri 
care s-au clarificat în timpul 
consfătuirii), însă concluzia de 
ansamblu se impune obligato
riu: trebuie să se acţioneze 
ferm pentru aplicarea pre
vederilor legale şi nu pentru 
ocolirea lor, deoarece timpul 
trece şi cei care nu • le apli
că corect se încarcă cu o ma
re răspundere.

C o n sfă tu ire  pe  te m e  
de c o m e rţ

Din suprafaţa totală de 50 hectare de care dispune întreprinderea de sere din Dumbrăveni, 60 la sută 
este destinată legumelor. De la începutul acestui an şi pînă în prezent, unitatea a livrat beneficiari
lor in total peste 1700 tone tom ate şi castraveţi Foto: Fred NUSS

Timp de două zile, judeţul 
Sibiu a fost gazda unei inte
resante şi utile consfătuiri pe 
teme de comerţ, organizată de 
Comitetul Uniunii Sindicate
lor din Comerţ şi Cooperaţie. 
La consfătuire au participat 
preşedinţii comisiilor de ra
mură comerţ-cooperaţie, pre
şedinţii sindicatelor din între
prinderile comerciale, vice
preşedinţi ai UJECOOP, di
rectori şi directori adjuncţi ai 
direcţiilor comerciale din ju
deţe.

Vizitele efectuate în unităţi 
şi întreprinderi comerciale 
din Sibiu şi Agnita, dezbateri
le prilejuite de prezentarea u- 
nor referate au constituit pen
tru participanţi tot atîtea pri
lejuri de a cunoaşte experien
ţa pozitivă existentă, cît şi ne

R a liu l ..D u n a rii-D a c ia "  Q  j \  p î n ă  la  S ta i* t . . .

...M arţi şi miercuri au fost, 
cum se spune, zile pline. Spor
tivii şi-au concentrat atenţia 
asupra antrenamentelor, recu
noaşterea cît mai exactă a 
traseului avînd, se ştie, o im
portanţă deosebită. Antrena
mentele s-au desfăşurat în 
condiţii de circulaţie deschisă, 
dar deplasările zecilor de ma
şini multicolore n-au scăpat 
atenţiei numeroşilor iubitori 
ai sportului cu motor din ju
deţul nostru, care i-au întâm
pinat pe concurenţi cu ospita
litate, zîmbete încurajatoare şi 
chiar. . .  aplauze in avanpre
mieră! Şi în timp ce, dis-de- 
dimineaţă şi pînă seara tîrziu, 
parcările din faţa hotelelor 
„Bulevard“ şi „Continental“ — 
unde se „odihnesc“ după in
tense solicitări bolizii ce vor 
lua startul in cea de a XlX-a

ediţie a Raliului „Dunării— 
Dacia“ — gem de curioşi şi 
de priviri admirative, la se
cretariatul raliului, ing. Mi- 
hai Ştefănescu (secretar şef) 
şi colaboratorii săi înregis
trează noi şi noi cereri de 
participare. Alături, o uşă in
tens solicitată este cea a bi
roului de relaţii cu delegaţiile 
şi concurenţii, Otto Holzrnann 
(şeful biroului), mereu la da
torie, nedezminţindu-şi renu- 
mele de om care ştie tot des
pre toate cîte privesc raliul.

Marţi după-amiază, răspun- 
zînd invitaţiei tovarăşului 
loan Petre, directorul de con
curs, le-am făcut o vizită, în. 
cantonamentul de la Motelul 
Dumbrava, sportivilor din lo
tul naţional, condus de loan 
Bere, vicepreşedintele F.R.A.K. 
Se aflau aeoio L. Balint, C. 
Zărnescu, Şt. Vasilc, O. Sco- 
baj, Gh. Urdea, D. Amărică, 
FI. Mateescu, M. Panaite, pre
cum şi sibienii M. Costinoan, 
Gh. Barbu, M. Bucur, C. Si- 
meanu. Cel de-al treilea echi
paj de la I.P.A. Sibiu (Puiu 
Botezan şi Timi Popa) lipsea 
din cantonament. Motivul? Cei 
doi tineri şi talentaţi automo- 
bilişti îşi susţineau la Fa
cultatea de mecanică sibionă, 
exact în acea după-amiază, 
lucrările de stat. A doua zi 
am aflat că amindoi avusese
ră succes şi, deci, se  vor ali

nia la startul raliului c a .ti 
ingineri! Cum de sportivii din 
lotul reprezentativ se leagă 
cele mai multe din speranţele 
noastre, să reţinem declaraţia 
antrenorului lotului, Nicolae 
Herişanu: „Scopul principal 
al cantonamentului este asigu
rarea odihnei şi a refacerii psi
hice a sportivilor noştri frun
taşi, foarte solicitaţi în aceas
tă primăvară. Dispunem de 
condiţii optime de cazare şi 
masă, băieţii sínt disciplinaţi 
şi conştienţi de misiunea în
credinţată, antrenamentele se 
desfăşoară în conformitate eu 
programul stabilit, atît ziua, 
cît şi noaptea, astfel Incit 
sperăm să confirmăm rezulta
tele bune obţinute de echipa
jele româneşti la raliul „Nisi
purile de aur“ din Bulgaria. 
Cuvinte de apreciere merită, 
pentru tot ceea ce fac în can
tonamentul de la Motelul 
Dumbrava, mecanicii Radu 
Costache, Ion Bichi, Cristian 
Dobrin, Ion Coţofană, Vasile 
Gagea, Nicolae Voican, Manó
ié Bucura, sibienii Petre Con
stări tin eseu şi Alexandru Mol
dovan, tinichigiul Dan Moldo
van şi ceilalţi colegi ai lor, 
meseriaşi de elită, oameni 
harnici şi săritori.

Miercuri dimineaţă, Biroul 
de presă al raliului a organi
zat o întîlnire cu şefii delega
ţiilor participante la ediţia 
1984 a acestui concurs inter

naţional. iar după-amiază, în 
faţa Casei de cultură a sindi
catelor din Sibiu s-a desfăşu
rat un inedit concurs de înde- 
mînare iniţiat de Comisia 
„Automobilelor de epocă“. As
tăzi, 21.VL, între orele 9,30—
10,30 automobilele de epocă 
vor participa pe străzile din 
centrul Sibiului la o intere
santă paradă, iar după-amia
ză, la ora 16, din faţa Casei 
de cultură a sindicatelor se 
va da startul în raliul cu pro
bă de viteză în coastă (47 km) 
pe traseu): Sibiu — Cisnădie 
— Tălmaciu — Sibiu, cuprin- 
zind probe de regularitate, re
zistenţă şi originalitate în 
conducerea exemplară a pito
reştilor automobile de epocă.

Cum pînă la startul oficial 
al Raliului „Dunării—Dacia“ 
nu mai este decît o zi (el se 
va da vineri, 22.VL, ora 17, 
din faţa Casei de cultură a 
sindicatelor din Şibiu) să pre
cizăm că ordinea de start a 
primelor cinci echipaje este 
următoarea: 1. Ciubrikov (Bul
garia), 2. Ferjancz (Ungaria),
3. Bublewicz (Polonia), 4. Pe
trov (Bulgaria), 5. Bolşili 
(U.R.S.S.). In ziarul nostru de 
mîine vă vom prezenta harta 
traseului de concuis, pre
cum şi orele de închidere a 
circulaţiei pe diferitele sec
ţiuni de drum care vor găzdui 
probele de clasament.

Mircea BIŢII

împlinirile din acest important 
sector de activitate. O atenţie 
deosebită a fost acordată ini
ţiativelor şi acţiunilor menite 
să conducă la organizarea mai 
bună a activităţii comerciale, 
repartizării mai judicioase a 
planului pe unităţi, urmăririi 
la furnizori a realizării con
tractelor şi respectării grafice
lor de' livrare, asigurării uni
tăţilor cu fond de marfă co
respunzător planului, gospo
dăririi şi păstrării mărfurilor, 
îmbunătăţirii şi diversificării 
preparatelor culinare în ali
mentaţia publică, dar mai a- 
les promovării unor forme 
moderne şi active de vînzare, 
pregătirii şi perfecţionării lu
crătorilor din comerţ la nive
lul cerinţelor etapei actuale.

S-a reliefat cu această oca
zie necesitatea de a se investi 
în acest domeniu de activita
te mai multă iniţiativă, spirit 
de previziune şi o mai atentă 
selecţie a priorităţilor. Ca mij
locitor între producători şl 
cumpărători, comerţul poate 
şi trebuie să influenţeze pozi
tiv industria, impunînd noul 
şi calitatea, diversificarea şi 
înnoirea fondului de marfă. 
Realizarea unui comerţ mo
dern şi civilizat solicită, tot
odată, din partea lucrătorilo» 
comerciali, inclusiv a cadrelor 
de conducere, o permanentă 
ridicare a nivelului de pregă
tire şi perfecţionare a pregă
tirii profesionale, eliminarea 
formalismului, îmbunătăţirea 
organizării întregii activităţi, 
cit şi modernizarea bazei teh» 
nieo-materiale.

O atenţie specială a fost a- 
cordată educării oamenilor 
muncii din comerţ, a modului 
In care aceştia înţeleg să-şl 
îndeplinească sarcinile ce !e 
revin.

Cert rămîne un lucru: con
sfătuirea a fost pentru oame
nii din comerţul 9ibian, dar şl 
pentru ceilalţi participanţi, un 
câştig real de care vom bene
ficia, cu siguranţă, noi, cum
părătorii. Asemenea schim
buri de experienţă sínt deo
sebit de utile şi se cer a fi
permanentizate.

M. DUMITRU*
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Vizita oficială de prietenie în tara noastră a delegaţiei de partid şi de stat 
a Republicii Populare Democrate Coreene, condusă de tovarăşul Kim Ir Sen

La în treprinderea  „23 A ugust“ Adunarea populară co n sa o ra tă  prieten iei rom âno-coreene
(Urmare din pag. I)
nat pentru prietenia şi cola
borarea dintre partidele, ţă
rile şi popoarele noastre.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Kim Ir Sen, împreună cu 
persoanele oficiale care îi în
soţesc au vizitat atelierul dc 
prototipuri, secţia de utilaj 
tehnologic şi fabrica de mo
toare — sectoare importante 
ale marii întreprinderi bucu- 
reştene, unde au fost eviden
ţiate preocupările colectivu
lui în direcţia înnoirii şi mo
dernizării fabricaţiei, îmbu
nătăţirii continue a parametri
lor tehnici şi calitativi ai pro
duselor, sporirii eficienţei e- 
conomice a întregii activităţi.

înaltul oaspete s-a interesat 
de caracteristicile şi perfor
manţele produselor prezentate 
şi a dat o înaltă apreciere rea
lizărilor oamenilor muncii de 
ia „23 August“.

Tovarăşul Nicolac Ceauşescu 
a examinat în cursul vizitei, 
împreună cu cadrele de con
ducere prezente, aspecte ale 
îndeplinirii sarcinilor de pro
ducţie, stadiul înfăptuirii mă
surilor stabilite privind mo
dernizarea continuă a acestei 
unităţi, îmbunătăţirea calităţii 
produselor, ridicarea eficien
ţei întregii activităţi.

Secretarul general al parti
dului a indicat să se ia mă
suri pentru reorganizarea şi 
sistematizarea pe secţii a fa
bricii de utilaj tehnologic, 
pentru dezvoltarea fabricaţiei 
de compresoare, pentru o mai 
bună specializare a secţiilor.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Kim Ir Sen s-au întîlnit cu 
membrii consiliului oamenilor 
muncii al întreprinderii. A- 
dresînd încă o dată cele mai 
calde mulţumiri pentru aceas
tă vizită, preşedintele consi
liului, Dumitru Badea, a ară
tat că ea reprezintă un fericit 
prilej pentru a evoca priete
nia româno-coreeană, la a că
rei dezvoltare continuă îşi a- 
duc contribuţia hotărîtoare 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşul Kim Ir Sen.

Au fost prezentate, în acest

cadru, aspecte esenţiale pri
vind organizarea producţiei, 
preocupările actuale şi de 
perspectivă ale colectivului 
muncitoresc de aici, subli- 
niindu-se că întreaga activita
te a întreprinderii se desfăşoa
ră pe baza orientărilor şi in
dicaţiilor dato de secretarul 
general al partidului nostru, 
care participă la adunările ge
nerale ale oamenilor muncii, 
se întîlneşte în mod frecvent 
în cadrul vizitelor de lucru, 
cu făuritorii de bunuri mate
riale din această mare citade
lă industrială a României so
cialiste.

Tovarăşul Kim Ir Sen a  
semnat în Cartea de onoare a 
întreprinderii, unde a scris 
următoarele: „Industria con
structoare de maşini este ini
ma economiei naţionale. Do
resc noi şi mari succese eco
nomiei naţionale a României, 
sub conducerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu“.

Vizita s-a încheiat în aceeaşi 
atmosferă vibrantă. Oamenii 
muncii prezenţi au aplaudat 
cu însufleţire pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi pe tova
răşul Kim Ir Sen, au ovaţio
nat îndelung pentru prietenia 
dintre partidele şi ţările noas
tre, dintre poporul român şi 
poporul coreean.

Un moment cu înalte sem
nificaţii al vizitei oficiale de 
prietenie pe care, la invitaţia 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, o întreprinde în ţara 
noastră delegaţia de partid şi 
de stat a Republicii Populare 
Democrate Coreene, condusă 
de tovarăşul Kim Ir Sen, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, preşedintele Re
publicii Populare Democrate 
Coreene, l-a constituit aduna
rea populară dedicată priete
niei româno-coreene, care a 
avut loc, miercuri după-amia- 
ză, la Palatul sporturilor şi 
culturii din Capitală.

La sosirea în sală, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Kim Ir 
Sen au fost întîmpinaţi cu a- 
plauze şi ura le nesfîrşite, cu 
un însufleţitor entuziasm de 
oamenii muncii din întreprin
derile şi instituţiile bucureşte- 
ne, care au luat parte la a- 
ceastă mare adunare popu
lară. Este o atmosferă de săr
bătoare, o manifestare vie a 
dragostei şi stimei faţă de cei 
doi conducători de partid şi 
de stat de ale căror nume sínt

în ch e ierea  convorbirilor o fic ia le
(Urmare din pag. I)

noi domenii şi forme de coo
perare, în realizarea, în bune 
condiţiuni, a obiectivelor de 
colaborare prevăzute, în pro
movarea tot mai amplă a re
laţiilor economice dintre Ro
mânia şi R.P.D. Coreeană.

Totodată, s-a convenit să 
fie sporite contactele, la dife
rite nivele, schimburile de ex
perienţă şi consultările, în 
probleme de interes reciproc, 
în vederea găsirii căilor şi 
modalităţilor concrete de a- 
profundare, In continuare, a 
colaborării şi cooperării din
tre cele două ţări.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
Şi Kim Ir Sen au convenit să 
continue dialogul tradiţional, 
prietenesc, la nivel înalt, re- 
levînd contribuţia sa determi
nantă la aşezarea pe temelii 
cît mai trainice a bunelor ra
porturi româno-coreene, la. 
promovarea tot mai largă a 
conlucrării dintre cele două 
partide şi ţări, atît pe plan bi
lateral cît şi pe arena mon
dială, în interesul ambelor po
poare, al cauzei generale a so
cialismului, păcii şi colaboră
rii internaţionale.

Convorbirile s-au desfăşurat 
într-o atmosferă de caldă 
prietenie, de înţelegere şi sti
mă reciprocă.

legate profundele transformări 
revoluţionare din România şi 
R.P.D. Coreeană, evoluţia con
tinuu ascendentă a raporturi
lor mulţilateraje dintre cele 
două ţări, raporturi care cu
nosc; în aceste zile, un mo
ment deosebit prin noul dia
log la nivel înalt de la Bucu
reşti.

In această atmosferă entu
ziastă, t o v a r ă ş i i  Nicolae 
Ceauşescu şi Kim Ir Sen iau 
loc în prezidiu.

în prezidiu iau loc, de ase
menea, tovarăşii din condu
cerea de partid şi de stat din 
România, precum şi membri 
ai delegaţiei de partid şi de 
stat a Republicii Popula re De
mocrate Coreene.

Răsună solemn imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Democrate Coreene şi Repu
blicii Socialiste România.

Adunarea populară consa
crată prieteniei româno-coree- 
ne este deschisă de tovarăşul 
Gheorghes Pană., membru al 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secre- 
tar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R., primarul 
general al Capitalei.

In aplauzele şi ovaţiile ce
lor prezenţi au luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
şi tovarăşul Kim Ir Sen, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, preşedintele Re
publicii Populare Democrate 
Coreene.

Cuvîntările rostite de cei 
doi conducători ele partid şi de 
stat au fost urmărite cu deo
sebit interes şi vie satisfacţie 
de cei prezenţi iar, prin inter
mediul posturilor naţionale de 
radio şi televiziune* de mi
lioane de cetăţeni ai patriei 
noastre. S-a aplaudat îndelung, 
dîndu-se expresie aprobării 
depline faţă de aprecierile de 
o deosebită importanţă pri
vind relaţiile bilaterale, pozi
ţia celor două ţări faţă de si
tuaţia internaţională actuală 
cuprinse în cuvîntările tovară
şilor Nicolae Ceauşescu şi 
Kim Ir Sen.

In uralele celor prezenţi, to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Kim Ir Sen se îmbrăţişează 
prieteneşte, salută cu mîinile 
strîns unite pe participanţii la 
adunare, care aclamă cu însu
fleţire, scandează neîntrerupt 
„Ceauşescu — Kim Ir Sen“.

Atmosfera din sală a fost 
întregită de emoţionanta ma
nifestare populară care a a- 
vut loc, la încheierea adunării, 
pe esplanada din faţa Pala
tului sporturilor şi culturii. 
Bucureştenii i-au salutat din 
nou, la plecare, cu deosebită 
căldură şi prietenie, pe tova
răşii Nicolae Ceauşescu şi 
Kim Ir Sen, exprimîndu-şi 
astfel, direct şi cald, satisfac
ţia pentru vizita în ţara noas
tră a tovarăşului Kim Ir Sen, 
pentru rezultatele fructuoase 
ale noului dialog" la nivel 
înalt româno-coreean, pentru 
prietenia trainică şi colabora
rea rodnică dintre ţările, par
tidele şi popoarele noastre.

Mica publicitate
P IE R D E R I

•  P ie rd u t ab o n am en t au to
pe ru ta  M îrşa  — S ibiu , pe  n u 
m ele  T icu le ţ O lim piu . II de
c la r  nu l. (3052)

•  P ie rd u t că ţe l (2 lun i) co
c k e r span ie i. O fer recom pensă. 
T elefon 2 20 24. (3210)

VINZARI-CUMPARARI
•  V înd u rg en t F ia t 850 —R.K>.

p re ţ convenabil. T elefon  2 17 62. 
după o ra  17. (3222)

•  V înd D acia 1300 — 17 000
km  (fab rica ţie  1982), cu loarea  
neagră . T elefon 2 55 40. (3179)

•  V înd T rab an t, s ta re  fo a rte
bu n ă . S tr. M oscova 39, duoă 
o ra  18. (3209)

•  V înd a p a rta m e n t lib e r  două
cam ere , p iv n iţă , H ipodrom  III, 
R ahovei. T elefon  2 74 77, orele 
14—20. (3211)

•  V înd M oskvici 403, p re ţ
convenabil. A vrig, s tr .  Cloşca, 
blo: 14, ap. 23. (3055)

•  Vînd, p r in  p re lu a re  con
tra c t, a p a r tam e n t 3 cam ere . Va
lea  A urie. Sibiu, te le fo n  2 76 72.

(3170)
•  V înd D acia  1300. Sibiu, te 

lefon 2 41 48. diţpă o ra  16.
(3186)

•  V înd a p a rtam e n t confo rt 1. 
3 cam ere , e ta j 2, H ipodrom  IV. 
In fo rm aţii te le fon  3 49 64. (3189)

o V înd casă, şu ră , com una 
L ancrăm , ju d e ţu l Alba. Telefon 
968-2 16 91. (3192)

a  V înd m otocicletă  MZ 250. 
Sibiu, str . P rin c ip a te le  U nite 
n r. 21, o re le  10—20. (3195)

e  V înd D acia 1300, zero km. 
Sibiu, te le fon  3 23 95. (3199)

•* V în d -.v a r p astă , vechi. S i
b iu  — T u rn işo r. str. S ecerâ to a - 
re lo r  55, O priş. (3201)

•  V înd u rg e n t ARO 243 D.
— 600 km . F ăg ăraş, B -du l U n i
rii. bloc 4 B, ap. 6. (3202)

•  C um păr m ed icam en te : De- 
posţa t, R averon , P ro s ta  —

capsule. S ibiu, tele fon  2 09 46.
(3203)

•  Vînd a p a rtam e n t confort
sp o rit — 3 cam ere , ho l m are , 
p iv n iţă , e ta j 3, V. A aron , s tr . 
O nceşti, bloc 17, ap. 13. (3215)

•  Vînd radiocasetofon „Sa
nyo“ mono, sigilat. Sibiu, tele
fon 7 37 81. (3207)

•  V înd D acia 1300, co rt 4
perso an e  — im port. S ibiu, s tr .
V. A aron , bloc 22, sc. 1, ap. 8, 
C opariu  L iviu . (3208)

•  V înd casă — 3 cam ere , bu 
că tărie , baie  (încă lz ire  c e n tra 
lă), şu ră , cu rte , g răd in ă , T u rn i
şor, s tr . G hiocelu lu i 5 (capă
tu l au to buzu lu i 8). (3214)

•  V înd D acia 1300. Sibiu, s tr .  
Ţ ig la ri, bloc B 1, ap. 107. (3225)

•  V înd m aşină cusu t — e lec
tr ic ă  (U.R.S.S.). S ibiu, telefon  
3 81 85. (3227)

ÎN C H IR IER I

T în ără  cau t cam eră  — in tra re  
sep ara tă . S ibiu, tele fon  2 95 10, 
o re le  19—21. (3180)

OFERTA DE SERVICIU

•  Fam ilie  tîn ă ră  în tre ţin em
v îrstn ic i. S ibiu, căsu ţa  poşta lă  
205. ' (3190)

AN UNŢURI FA M ILIALE
•  „La m u lti a n i“ ! d ragu lu i 

nostru  CONSTANTIN SAU- 
CFIEA, cu ocazia zilei de naş
tere .

Fam ilia
(2947)

•  Se îm plinesc şase lu n i de 
cînd n e -a  p ă ră s it p e n tru  to t
d eauna  scum pa n o astră  soţie, 
m am ă si bunică ,

An a  i a v o u s c h i
C om em orarea  — vineri, 22 

iun ie  1984, o ra  17, în c im itir  — 
Sibiu.

So ţu l si copiii
(3264)

•  Cu ad m că  d u re re  am in tim  
tu tu ro r  celo r ca re  l-a u  cunos
cu t că, astăzi, 21 iunie , se îm 
p lin eşte  un  an  de la  d isp a riţia  
fu lg e ră to a re  d in tre  noi, a  celui 
care  a  fost un  bun  sot, ta tă  si 
bunic,

GH EO RGHE THUT
Un gînd, o lac rim ă , o floare.
Cu re g re te  e te rn e  — soţia,
copiii şi nepoţii. (3266)
•  Cu m u ltă  d u re re  în  suflet, 

am in tim  tu tu ro r  celo r ca re  l-au  
cunoscut că, în 21 iun ie  1984, se 
îm p lin eş te  un  an  de  la  d u re 
ro asa  d e sp ă rţire  de iub itu l nos
t ru  f ra te  si unch i,

IL IE  ŞTEFAN 
(Fănel)

Te vom  p ă s tra  m ereu  in  in i
m ile n o astre .

V ietoriţa , G igei si Jen icu ţa
(3229)

•  M ereu  în d u re ra ţi  si ne- 
m îng îia ţi, a n u n ţăm  pe cei care 
l-au  cunoscu t şi iu b it pe fiul 
n o stru

FLORIN BIRSAN
că, în 24 iunie , se îm p linesc  3 
an i de c înd  m o artea  nem iloasă 
l-a  ră p it d in tre  noi, la  v îrs ta  de 
7 ani.

C om em orarea  va  avea  loc în 
c im itiru l din A gnita, o ra  13.

P ă r i n ţ i i
(3204)

•  Cu in im ile  zd rob ite  de d u 
re re , so ţu l P e tre  şi fam iliile  
S u ian , a n u n ţă  în ce ta re a  din 
v ia ţă , după  o lungă  şi g re a  su 
fe rin ţă  a scum pei lo r soţie, so
ră , cum nată , _ m ătuşă  şi v e ri-  
soară

EVA CALINESCU 
(n ă s c u tă  B u ian )

— 70 an i —
Te vom  p ă s tra  veşn ic  în  a- 

m in tirea  no astră .
în m o rm în ta rea  — joi, 21 iunie  

1984, o ra  11 d in  str . R econ
stru c ţie i n r. 17. (3274)

•  Pios om agiu  la  îm p lin irea  
unu i an  de la  decesu l d ragei 
n o astre

M A RIA DOBROTA
C om em orarea  — sîm bătă , 23 

iun ie , o ra  12, la  c im itir.
(3122) Familia

Soţia, fiica, părinţii, fra
ţii, cumnatele şi nepoţii a- 
nunţăm cu durere, că, la
21 iu n ie , se  îm p lin e ş te  un 
a n  d e  la  d a ta  d e s p ă r ţ i r i i  de 
d ra g u l  n o s tru ,

TEODOR NICOLAE 
SĂRÂŢIANU

Nicolae dragă, nu te vom 
uita niciodată!

Comemorarea — sîmbătă, 
23 iunie, ora 16, la cimitir. 
____________________ (3183)

Cu durere în suflet, so
ţia şi fiicele anunţă că, in
22 iunie 1984, se împlineşte 
un an de cînd le-a părăsit 
pentru totdeauna scumpul 
lor sot si tată,

VÁSILE MARCU
Mîngîierea noastră va fi 

la mormîntul tău.
Comemorarea — dumini

că, 1 iulie, ora 13, în ci
m i t i r  (3]84i

Locatarii blocului 92 (68), 
Hipodrom III, sc. A, pro
fund îndureraţi pentru de
cesul bunei lor vecine şi 
prietene,

MARIA BORGHINÄ
sínt alături de familia în
durerată.

N u  te  vom  u i ta  n ic io d a 
tă . d ra g ă  M ia! (323!)

Cu adîncă durere, finii 
Aurelia şi Samoilă Solo
mon regretă trecerea în ne
fiinţă a scumpei lor naşe,

MARIA BORGHINÄ 
— 3] ani —

N u o vom  u ita  n ic io d a tă !
(3233)

e  C olectivul d in  cad ru l a te 
lie ru lu i şcoală — în tre p r in d e re a  
m ecan ică  . M îrşa  —. este  a lă tu ri

de colegul lo r  Ş tefan  C iortan ,
la  g reau a  su fe rin ţă  p ric in u ită  
de decesu l ta tă lu i său. (3268)

C olectivu l de m uncă al 
L iceulu i ind ustria l M îrşa 
transm ite  sin cere  condo
lea n ţe  co legu lu i Ştefan  
C iortan, la decesu l tatălui 
său. (3244)

Colectivul de muncă ue 
la I.P.A. Sibiu — serviciul 
desfacere — este alături de 
colegul lor Nicolae Petria,
greu încercat prin decesul 
fiilor săi

IONLIŢ şi AURELIAN
Transmite sincere con

doleanţe familiei îndoliate.
(3232)

L o c a ta r ii  b lo cu lu i 10, sc. 
C, s t r .  O a şa  —  V. A a ro n  
s ín t  a lă tu r i  d e  f a m il ia  P e 
t r ia ,  g re u  în c e rc a tă  p r in  
p ie rd e re a  c o p iilo r

IONUT Si AURELIAN
(3250)

S o ţia , f iu l, n o ra  Şi n e~ 
p o a te le  a n u n ţă  cu  in im ile  
z d ro b ite  d e  d u re re ,  în c e ta 
re a  fu lg e ră to a re  d in  v ia ţa  
a  sc u m p u lu i lo r  so ţ, t a tă  
si b u n ic ,

FLORIAN HORNEA
— 75 a n i  —

N u  te. v o m  u ita  n ic io d a tă '
în m o r m în ta r e a  — azi, 71 

iu n ie  1984, o ra  13, d in  s tr . 
T atai- B u n a r  n r. 41. (3277)

S o ţia  m u lţu m e ş te  tu tu r o r  
c e lo r c a re  a u  a ju ta t- o  şi au 
p a r t ic ip a t  la  în h u m a re a  
sc u m p u lu i ei soţ,

LEONID V ASILIEV
(3252)

1
T e a tr
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Dineu intim
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, s-au intîlnit, 
miercuri, cu tovarăşul Kim Ir 
Sen, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, preşedin
tele Republicii Populare De
mocrate Coreene, în cadrul u- 
nui dineu intim, desfăşurat 
într-o atmosferă de caldă 
prietenie.

A fost evidenţiată şi cu a- 
cest prilej deplina satisfacţie 
faţă dc rezultatele noului dia
log româno-coreean la nivel 
înalt, exprimîndu-se convinge
rea că înţelegerile la care s-a 
ajuns vor deschide noi pers
pective dezvoltării tradiţiona
lelor legături de prietenie, so
lidaritate şi conlucrare multi
laterală româno-coreeană în 
interesul celor două ţări şi 
popoare, al cauzei socialismu
lui şi păcii în lume.




